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ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 15/07/2025 

Alle ore 15:45 del giorno 15 Luglio 2025 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio alla riunione del Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Rinnovo del Consiglio di Disciplina Territoriale dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria. 

Determinazioni (relatore Rossi);  

4. Regolamento per lo svolgimento in videoconferenza delle sedute degli organi ed organismi collegiali 

dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria (relatori Rossi, Pensi); 

5. Modifiche al “Regolamento sulle elezioni con modalità telematiche dei Consigli dell’Ordine nazionale e degli 

Ordini regionali dei Geologi”. Adozione (relatore Rossi); 

6. Rinnovo Accordo di servizio per l’accesso alla banca dati “Esse 3 PA” dell’Università degli Studi di Perugia 

(relatori Rossi, Ercolini); 

7. Piattaforma informatica per lo svolgimento di eventi formativi on-line. Valutazione abbonamenti e 

determinazioni (relatori Guadagnano, Marchetti);  

8. Comunicazione Timbrificio Perugino per tariffe aggiornate timbri iscritti (relatori Rossi, Guadagnano); 

9. Comunicazione GESENU per compensazione eccedenze a seguito accoglimento istanza di riesame (relatori 

Rossi, Guadagnano); 

10. Rinnovo incarico di Revisore dei conti dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria (relatori Rossi, 

Guadagnano, Marchetti); 

11. Gruppi di lavoro/Commissioni interne dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria (relatori Rossi, 

Ercolini); 

12.  Delibera e ratifica spese (relatore Guadagnano); 

13. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Ercolini); 

14. Nomina terne per Commissioni (relatore Ercolini); 

15. Vidimazione parcelle (relatore Pannone); 

16. Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni su 

certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Rossi, Ercolini, Tosti); 

17. Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Rossi, Guadagnano);  

18. Comunicazioni iscritti (relatori Rossi, Ercolini); 

19. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Rossi, Ercolini, Tosti); 

20. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

la Presidente Silvia Rossi; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Luca Ercolini; 

il Tesoriere Fabio Guadagnano; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 
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il Consigliere Ludovico Ottaviani; 

il Consigliere Giuseppe Pannone; 

la Consigliera Silvia Pensi; 

il Consigliere Stefano Tosti. 

Presiede Silvia Rossi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Luca Ercolini. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario dà lettura del verbale della seduta del giorno 18/06/2025. Il Consiglio, all’unanimità, approva il 

verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

La Presidente riferisce che sono pervenute le seguenti comunicazioni:    

-) segnalazione del Dott. – omissis –, candidato alle elezioni per il rinnovo degli organi amministrativi dell’EPAP, 

sulla questione dell’utilizzo dei loghi istituzionali (ns. prot. n. – omissis – del – omissis –) per lo svolgimento di 

eventi e relativo riscontro dell’Ordine dei Geologi – omissis – (ns. prot. n. – omissis – del – omissis –); 

-) convocazione riunione del Tavolo Tecnico per le Costruzioni, le Infrastrutture e la Sicurezza nei cantieri 

pervenuta dalla Regione Umbria (ns. prot. n. 526 del 07/07/2025) prevista per domani 16 luglio alle ore 15:30 

presso la sede di Piazza Partigiani. Parteciperà il Consigliere Giuseppe Pannone e la Presidente Silvia Rossi; 

-) comunicazione dalla RPT Umbria (ns. prot. n. 523 del 07/07/2025) riguardante l’incontro con la Presidente della 

Regione, Dott.ssa Stefania Proietti, fissato per domani 16 luglio alle ore 19:00 presso Palazzo Donini al quale 

parteciperanno la Presidente Silvia Rossi e il Consigliere Giuseppe Pannone; 

-) la RPT Umbria fa presente (ns. prot. n. 543 del 14/07/2025) che in data odierna era prevista l’audizione 

convocata dalla II Commissione consiliare permanente della Regione Umbria avente ad oggetto il Decreto “Salva 

Casa” e l’impatto sulle attività dei professionisti. 

La Presidente riferisce, inoltre, quanto segue: 

-) questa mattina si è tenuta la riunione dell’Osservatorio Permanente sugli utilizzi idrici dell’Appennino 

Settentrionale (ns. prot. n. 517 del 03/07/2025) al quale ha partecipato il Vice Presidente Marco Marchetti; 

-) in data 25/06/2025 si è tenuto il primo incontro di approfondimento online dal titolo “Gli aspetti organizzativi” 

organizzato nell’ambito del dibattito pubblico sul sistema di invasi del Fiume Paglia seguito da remoto dal 

Consigliere Stefano del Pulito il quale, in collaborazione con altri componenti del Consiglio, ha elaborato il 

contributo dell’Ordine che verrà inserito in un documento unitario a firma della RPT Umbria; 

-) il Presidente dell’Ordine degli Ingegneri della provincia di Terni, Ing. Andrea Sconocchia, a seguito della nostra 

manifestazione di interesse per un’azione congiunta finalizzata a richiedere all’Amministrazione comunale di 

Terni, un riesame delle tariffe applicate agli studi professionali per la gestione dei rifiuti, chiede suggerimenti in 

merito all’istanza da formulare e alla proposta di revisione della tariffa (ns. prot. n. 513 del 02/07/2025). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

3.  Rinnovo del Consiglio di Disciplina Territoriale dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria. 

Determinazioni (relatore Rossi) 

La Presidente relaziona sulle candidature per il Consiglio di Disciplina Territoriale pervenute all’Ordine entro il 

termine indicato del 10 luglio 2025. 

Nello specifico la Presidente Rossi evidenzia che le candidature pervenute sono in numero di 6 (sei) e che risultano 

tutte ammissibili ai sensi del “Regolamento per la designazione dei componenti i Consigli di Disciplina territoriali 
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e nazionali dell’Ordine dei Geologi, a norma dell’articolo 8, comma 3, del Decreto del Presidente della 

Repubblica 7 agosto 2012, n. 137”. 

Si riportano di seguito i nominativi dei candidati in ordine alfabetico con il ns. protocollo di ricezione: Anastasio 

Mariagrazia (ns. prot. n. 536 del 10/07/2025) – Brunelli Francesco (ns. prot. n. 524 del 07/07/2025) – Lisandrelli 

Marco (ns. prot. n. 474 del 24/06/2025) – Liti Stefano (ns. prot. n. 537 del 10/07/2025) – Peruzzi Christian (ns. 

prot. n. 471 del 20/06/2025) – Servoli Guido (ns. prot. n. 494 del 26/06/2025).   

Il Consiglio esamina i profili delle candidature pervenute dando atto dei requisiti che emergono dai rispettivi 

curricula in relazione alle competenze e funzioni attribuite dalla normativa al Consiglio di Disciplina Territoriale. 

La Presidente ricorda che con Delibera n. 28/25 del 18/06/2025 è stato stabilito in 3 (tre) il numero dei componenti 

effettivi del Consiglio di Disciplina. 

Tenuto conto che ai sensi dell’Art. 6 del Regolamento l’elenco di candidati da trasmettere al Presidente del 

Tribunale deve essere composto da un numero complessivo pari al doppio del numero dei componenti stabilito e 

che tale condizione risulta soddisfatta, il Consiglio decide di proporre l’elenco sopraindicato. 

Si approva all’unanimità. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 42/25 DEL 15/07/2025 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/07/2025, presenti: 

la Presidente Silvia Rossi; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Luca Ercolini; 

il Tesoriere Fabio Guadagnano; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Ludovico Ottaviani; 

il Consigliere Giuseppe Pannone; 

la Consigliera Silvia Pensi; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

- visto il Regolamento per la designazione dei componenti i Consigli di Disciplina territoriali e nazionali 

dell’Ordine dei Geologi, a norma dell’Articolo 8, comma 3, del Decreto del Presidente della Repubblica 7 agosto 

2012, n. 137; 

- esaminati i curricula professionali pervenuti e valutati i profili dei candidati come emergono dai medesimi 

curricula, in relazione alle competenze e funzioni attribuite dalla normativa al Consiglio di Disciplina;  

- rilevata la sussistenza dei requisiti di onorabilità e professionalità di cui all’Articolo 5 del Regolamento, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di approvare il seguente elenco di candidati del Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della Regione 

Umbria ai sensi dell’Articolo 6, comma 1 del Regolamento di cui sopra (elencati in ordine alfabetico): 

Anastasio Mariagrazia – Brunelli Francesco – Lisandrelli Marco – Liti Stefano – Peruzzi Christian – Servoli 

Guido; 

b) di pubblicare sul sito web istituzionale dell’Ordine Regionale l’elenco dei candidati e di trasmettere tale elenco 

al Consiglio Nazionale dei Geologi per la pubblicazione sul loro sito web, ai sensi dell’Articolo 6 comma 4 del 

Regolamento; 

c) di trasmettere al Presidente del Tribunale di Perugia l’elenco e la documentazione di cui all’articolo 6, comma 
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5 del “Regolamento per la designazione dei componenti i Consigli di Disciplina territoriali e nazionali dell’Ordine 

dei Geologi, a norma dell’articolo 8, comma 3, del Decreto del Presidente della Repubblica 7 agosto 2012, n. 

137”. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4.  Regolamento per lo svolgimento in videoconferenza delle sedute degli organi ed organismi collegiali 

dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria (relatori Rossi, Pensi) 

La Presidente illustra il regolamento predisposto dalla Consigliera Silvia Pensi e si procede all’approvazione e 

all’adozione del documento. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 43/25 DEL 15/07/2025 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/07/2025, presenti: 

la Presidente Silvia Rossi; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Luca Ercolini; 

il Tesoriere Fabio Guadagnano; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Ludovico Ottaviani; 

il Consigliere Giuseppe Pannone; 

la Consigliera Silvia Pensi; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

-) di approvare e di adottare il “Regolamento interno per lo svolgimento in videoconferenza delle sedute degli 

organi ed organismi collegiali dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria” che si allega al presente verbale 

(All. 1); 

-) di pubblicare il medesimo Regolamento sul sito istituzionale dell’OGRU (Amministrazione Trasparente – 

Disposizioni generali). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Modifiche al “Regolamento sulle elezioni con modalità telematiche dei Consigli dell’Ordine nazionale e 

degli Ordini regionali dei Geologi”. Adozione (relatore Rossi) 

La Presidente informa che risulta pervenuta dal Consiglio Nazionale dei Geologi la Circolare n. 539 del 30/06/2025 

(ns. prot. n. 505 del 01/07/2025) con la quale viene comunicato che sono state apportate modifiche all’articolo 5 

del “Regolamento sulle elezioni con modalità telematiche dei Consigli dell’Ordine nazionale e degli Ordini 

Regionali dei Geologi” per l’introduzione delle disposizioni a tutela del genere meno rappresentato. 

Il Regolamento così modificato è stato approvato dal Ministro della Giustizia in data 16 giugno 2025 e pubblicato 

nel Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia n. 12 del 30 giugno 2025. 

Si prende atto del “Regolamento sulle elezioni con modalità telematiche dei Consigli dell’Ordine nazionale e degli 

Ordini Regionali dei Geologi” trasmesso dal Consiglio Nazionale dei Geologi con Circolare n. 539 del 30/06/2025 

e si procede alla sua pubblicazione sul sito istituzionale dell’OGRU (Amministrazione Trasparente – Disposizioni 

generali). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6.   Rinnovo Accordo di servizio per l’accesso alla banca dati “Esse 3 PA” dell’Università degli Studi di Perugia 
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(relatori Rossi, Ercolini) 

La Presidente Rossi comunica che risulta pervenuta una mail dall’Università degli Studi di Perugia (ns. prot. n. 

504 del 01/07/2025) con l’avviso di scadenza fissato al 22 agosto p.v. del Servizio per l’accesso diretto e gratuito, 

per via telematica, ai dati di carriera degli studenti e laureati tramite la Banca Dati “Esse 3 PA”. 

Il servizio risulta necessario per poter verificare le autocertificazioni relative al conseguimento della laurea e al 

possesso dell’abilitazione all’esercizio della professione presentate in fase di iscrizione dai colleghi che intendono 

iscriversi al nostro Ordine regionale. Pertanto si decide di procedere al rinnovo della convenzione. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 44/25 DEL 15/07/2025 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/07/2025, presenti: 

la Presidente Silvia Rossi; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Luca Ercolini; 

il Tesoriere Fabio Guadagnano; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Ludovico Ottaviani; 

il Consigliere Giuseppe Pannone; 

la Consigliera Silvia Pensi; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di inoltrare richiesta di rinnovo dell’Accordo di servizio per l’accesso alla banca dati “Esse 3 PA” dell’Università 

degli Studi di Perugia indicando come referente responsabile dell’accesso il Segretario Dott. Geol. Luca Ercolini 

e come incaricato da abilitare al servizio la dipendente dell’Ordine, Sig.ra Simona Fantoni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.  Piattaforma informatica per lo svolgimento di eventi formativi on-line. Valutazione abbonamenti e 

determinazioni (relatori Guadagnano, Marchetti) 

Il Tesoriere Guadagnano comunica di aver effettuato, su indicazione della Presidente, un’indagine di mercato sugli 

abbonamenti disponibili per lo svolgimento delle riunioni di Consiglio e degli eventi formativi da remoto. 

Si procede ad esaminare le varie soluzioni e si decide di affidare il servizio alla Microsoft 365 Business Standard, 

in quanto risulta l’offerta economicamente più vantaggiosa. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 45/25 DEL 15/07/2025 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/07/2025, presenti: 

la Presidente Silvia Rossi; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Luca Ercolini; 

il Tesoriere Fabio Guadagnano; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Ludovico Ottaviani; 

il Consigliere Giuseppe Pannone; 

la Consigliera Silvia Pensi; 

il Consigliere Stefano Tosti, 
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con voto unanime 

DELIBERA  

a) di affidare il servizio a Microsoft 365 Business Standard (teams) per un importo di € 11,70 € utente/mese, 

pagamento annuale, per 300 utenti; 

b) di nominare quale responsabile tecnico/gestore della piattaforma il Tesoriere Dott. Geol. Fabio Guadagnano.  

c) di dare mandato al Tesoriere Fabio Guadagnano di procedere alla sottoscrizione dell’abbonamento. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   Comunicazione Timbrificio Perugino per tariffe aggiornate timbri iscritti (relatori Rossi, Guadagnano) 

La Presidente informa che risulta pervenuta dal Timbrificio Perugino la comunicazione relativa ai prezzi dei timbri 

rilasciati ai nostri iscritti adattati al nuovo listino 2025 (ns. prot. n. 519 del 04/07/2025). 

Si prende atto della comunicazione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Comunicazione GESENU per compensazione eccedenze a seguito accoglimento istanza di riesame (relatori 

Rossi, Guadagnano) 

La Presiedente riferisce che la Ge.Se.N.U. – Ufficio TARI (Dott.ssa Annalisa Maccarelli) con nota del 15/05/2025 

(ns. prot. n. 348 del 16/05/2025) ha comunicato all’Ordine le compensazioni effettuate a seguito dell’accoglimento 

dell’istanza di riesame. A fronte di un’eccedenza di pagamento pari a € 3.041,26, sono state compensate le quote 

TARI dovute per gli anni 2023-2024-2025 per l’importo di € 1.752,34, mentre per il residuo credito di € 1.288,92 

viene richiesta la modalità di restituzione. L’importo a credito rimanente potrà essere chiesto come rimborso 

mediante bonifico bancario oppure a compensazione sulle future emissioni. Si decide di procedere con la richiesta 

di rimborso. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 46/25 DEL 15/07/2025 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/07/2025, presenti: 

la Presidente Silvia Rossi; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Luca Ercolini; 

il Tesoriere Fabio Guadagnano; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Ludovico Ottaviani; 

il Consigliere Giuseppe Pannone; 

la Consigliera Silvia Pensi; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di chiedere il rimborso mediante bonifico bancario della TARI annuale per l’importo del credito residuo pari a € 

1.288,92. 

Si dà mandato alla Presidente Silvia Rossi di prendere contatti con la Dott.ssa Annalisa Maccarelli dell’Ufficio 

TARI Ge.Se.N.U.. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

10.  Rinnovo incarico di Revisore dei conti dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria (relatori Rossi, 

Guadagnano, Marchetti) 
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La Presidente Rossi comunica che si rende necessario rinnovare l’incarico di Revisore dei conti. Tenuto conto del 

rapporto instaurato di fiducia e stima reciproca e della maturata esperienza delle problematiche ordinistiche 

nell’ambito della tenuta del bilancio e nell’ottica del perseguimento del principio di risultato, si propone di 

rinnovare l’incarico al Dott. Luca Buono. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 47/25 DEL 15/07/2025 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/07/2025, presenti: 

la Presidente Silvia Rossi; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Luca Ercolini; 

il Tesoriere Fabio Guadagnano; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Ludovico Ottaviani; 

il Consigliere Giuseppe Pannone; 

la Consigliera Silvia Pensi; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di rinnovare l’incarico di Revisore dei Conti dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria conferito al Dott. Luca 

Buono, con studio professionale in Tavernelle (PG) in Via XXV Aprile n. 18, per l’importo di € 1.000,00 (mille/00) 

annuali oltre IVA e contributi previdenziali. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

11. Gruppi di lavoro/Commissioni interne dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria (relatori Rossi, 

Ercolini) 

Si rinvia la discussione del punto per individuare le tematiche da sviluppare. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

12.   Delibera e ratifica spese (relatore Guadagnano) 

Il Tesoriere ha predisposto l’elenco delle spese da liquidare, allegato al presente verbale, che viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 48/25 DEL 15/07/2025 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/07/2025, presenti: 

la Presidente Silvia Rossi; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Luca Ercolini; 

il Tesoriere Fabio Guadagnano; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Ludovico Ottaviani; 

il Consigliere Giuseppe Pannone; 

la Consigliera Silvia Pensi; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture come da elenco allegato al presente verbale (All. 2). 
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Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

13.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Ercolini) 

Non risultano pervenute istanze in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

14.   Nomina terne per Commissioni (relatore Ercolini) 

Non risultano pervenute istanze in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

15.   Vidimazione parcelle (relatore Pannone) 

Non risultano pervenute istanze in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

16. Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni 

su certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Rossi, Ercolini, Tosti) 

Non sono pervenute istanze in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

17.   Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Rossi, Guadagnano) 

La Presidente comunica che sono pervenute le seguenti offerte: 

a) Microgeo s.r.l., per presentazione strumentazione per l’ispezione e l’analisi del territorio e proposta 

organizzazione evento formativo (prot. n. 256 del 04/04/2025); 

b) Betaformazione, per proposta eventi formativi accreditati e gratuiti e richiesta di incontro (prot. n. 284 del 

22/04/2025); 

c) PA33 s.r.l., per offerta piattaforma di approvvigionamento digitale certificata Simog33 (prot. n. 354 del 

20/05/2025); 

d) EnPitti Vision Group s.r.l.s., per l’assunzione dell’incarico di Responsabile della Protezione dei Dati (Data 

Protection Officer – DPO) (prot. n. 387 del 28/05/2025); 

In merito alle comunicazioni sopraelencate si decide quanto segue: 

a) si dà mandato al Consigliere Stefano Tosti di contattare il Sig. Gabriele Potenza della Microgeo s.r.l.; 

b) si dà mandato al Consigliere Stefano Tosti di contattare Betaformazione; 

c) si ritiene che non ci sia necessità di approfondimenti in quanto il servizio in oggetto non è di interesse; 

d) si ritiene che non ci sia necessità di approfondimenti in quanto il servizio è già stato affidato. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

18.   Comunicazioni iscritti (relatori Rossi, Ercolini) 

Il Segretario riferisce che risultano pervenute le seguenti comunicazioni: 

a) Geol. – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –), riguardante una richiesta trasmessa all’– omissis – per il 

riconoscimento delle competenze professionali del Geologo ai sensi dell’– omissis –; 

b) Geol. – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –), riguardante una richiesta di informazioni sul tariffario 

regionale di riferimento alle parcelle professionali a favore della pubblica amministrazione. 

Rispetto a quanto sopra si riporta quanto segue:  

a) previo approfondimento del Consigliere Giuseppe Pannone, con nota prot. n. – omissis – del – omissis – si è 

provveduto a rispondere al Dott. – omissis –, con invio per opportuna conoscenza anche all’– omissis –. Si decide 

di informare gli iscritti con una specifica comunicazione a carattere generale; 

b) si incarica la Presidente di contattare il collega per le vie brevi. 
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Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

Esce il consigliere Stefano Tosti alle ore 18:15. 

19.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Rossi, Ercolini, Tosti) 

Il Segretario Ercolini riferisce che la RPT Umbria ha trasmesso la bozza del convegno, promosso da INAIL, con 

titolo “Dall’esperienza post-sisma verso un modello di ricostruzione virtuoso e condiviso” in programma a Norcia 

(PG) il 18 e 19 settembre p.v. (ns. prot. n. 479 del 24/06/2025). L’INAIL chiede alla RPT Umbria una eventuale 

collaborazione. In merito si decide di contribuire all’interno della RPT.  

Riferisce, inoltre, che il Dott. Brunelli, in qualità di referente della SIGEA, ha comunicato che sta organizzando 

un seminario sul rischio sismico che dovrebbe aver luogo ad Umbertide (PG) nel mese di settembre (ns. prot. n. 

459 del 18/06/2025), e chiede la possibilità di co-organizzare l’evento congiuntamente al nostro Ordine e, nel caso, 

la concessione del logo e la disponibilità della Presidente o suo delegato a portare un saluto ai partecipanti. 

Il Consiglio decide di partecipare alla co-organizzazione dell’evento e, nel caso di richiesta espressa, di concedere 

il patrocinio. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

20.   Varie ed eventuali 

Non ci sono comunicazioni in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 18:25. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     LA PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                         Silvia Rossi        Luca Ercolini 

 


